

坚决做好新冠肺炎疫情防控工作

抗"疫"一线党旗红

■本报通讯员 王倩 田贺

3月底,微山周边市县接连出现新型冠状病毒感染病例,县域疫情防控形势分外严峻。微山县人民医院党委积极响应县委县政府和县卫健局党委的号召,一道道指令快速下达,一个个"战士"及时到位,医疗救治、疫情防控两不误,用辛勤的汗水换来了人民的安康,让那一抹党旗红在抗疫阵地上高高飘扬、熠熠生辉。

连夜采样 守护安全

3月28日,距离县城十公里的枣庄市薜城区发现一例阳性病人,医院党委在微信工作群发出做好连夜采样、连夜检测准备的通知,11名党员冲锋在前,带动17名医护人员星夜赶往部城、黄桥等13个社区,迅速启动核酸采样工作。当夜,医院取消职工休假,又紧急集结了百余名核酸采样人员。

为了配合全县做好各轮全员核酸检测工作,医院全体干部职工主动放弃个人休息,报名参加幼儿园、学校、社区的核酸采样工作,先后共出动2000余人次,完成核酸采样20余万人次。

小小"场所码" 助力大防控

本报文上讯(通讯员 苑静静)"您好, 因疫情防控需要,保护您的健康,请先扫一下这个场所码才能进入医院,谢谢您的配合……"工作人员不厌其烦地给前来就诊的患者讲述着,这样的场景在汶上县所有医院、卫生院、村卫生室、核酸检测点等各级各类医疗卫生机构门口成了常态,人口处张贴着"场所码",并有志愿者协助扫码登记,要求进入人员必扫码、核验、测温,在核验过程中如有非健康绿码、行程卡显示14天内有到过中高风险区、体温异常的人员,及时上报并隔离管控。

"场所码"不但具有"健康码"的功能,还具备使用者到访相关场所的的登记功能,可实现人员流动复杂场所精准防控,对做好疫情防控工作具有重大现实意义。汶上县卫生健康局高度重视,迅速响应,及时督导在全县医疗卫生系统全面推广使用场所码,为加强疫情溯源和检测,更好地保障广大人民群众的生命安全,保护个人信息,提供了坚实保障。

汶上县中医院

二期病房楼 顺利封顶

本报汶上讯(通讯员 张会霞 商坛) 近日,汶上县中医院二期病房楼主体封顶 仪式在新院区举行。

该院二期病房克服了疫情影响、天气及施工难度等诸多困难,取得了主体结构提前100天封顶的优异成绩,树立了项目建设的新形象、刷新了新院区建设新

据了解,汶上县中医院二期病房楼建筑面积22512平方米,地上12层、地下1层,设标准床位500张。项目总投资约1.3亿元,计划2022年10月底竣工并投入使用。届时,汶上县中医院医疗区建筑面积将达到7.5万平方米,床位1000张。此次封顶标志着县中医院二期病房楼离正式投入使用又进了一步,将极大改善医院的服务条件和患者就医体验。

汶上县次丘卫生院

解决群众所急所盼 树立优质服务品牌

本报汶上讯(通讯员 许俊 贾婷婷) "谢谢你们忙前忙后解决了我的住院问题,还让我享受了一站式医保报销和医院 这么好的治疗!"近日,办理完出院手续的 患者张某感激地说道。

据了解,张某是兖矿集团的退休职工,因腰椎间盘突出、关节疼痛到次邱卫生院疼痛科看病就诊,由于医保系统原因不能正常办理住院医保登记,责任医师孙大夫先让老人入住科室治疗,医保科工作人员积极与系统工程师、县医保局等多方联系,最终在系统内成功增添了与兖矿职工医保的联网业务,为张某及时办理了住院医保登记,经过一周的精心治疗和护理,张某病情明显好转,心情也愉悦了很

次邱卫生院负责人介绍,医院努力打造全方位优质服务品牌,不但要体现在医疗服务上,更要体现在"急群众所急、想群众所想",及时解决群众看病就医和医保服务中遇到的困难。

奉献自我 勇于担当

对于大多数人来说,一份核酸检验,可能只有两步:登记采样,查询结果。事实上,这看似简单的两步背后,还要经历标本转运、标本签收、核酸提取、核酸扩增、结果审核等多个步骤。在核酸检测实验室负压环境下,检验人员身着密不透风的防护服,忍受着鼓膜胀痛和缺氧的不适,在实验台前一丝不苟地捕捉核酸标本中病毒的蛛丝马迹。

他们每次至少要在里面工作4-6小时,每天要检测四五万份标本,相当于原来工作量的10倍。在此期间,为了能持续工作,他们不喝水、不吃饭、不上厕所,加上防护服厚重封闭,一轮实验下来,往往汗水浸湿了衣服,脸上布满了护目镜的压痕,手指也被汗水浸皱。面对这些,他们没有任何怨言,而是以超人的毅力坚持不懈,体现了微医人高度的政治自觉和无畏的担当精神。

团结一心 迎难而上

4月初,该院历凤云、李广艳、刘涛等6

名医护人员被派往昭阳矿隔离点,主要承担隔离人员信息登记、流行病学调查、核酸采集、体温监测、引导隔离人员进入房间、配送食物及必要的生活用品等工作。

当日,隔离点收入了140名隔离人员。原本还信心满满的他们,开始感受到这项紧急任务的艰巨。高高的六层楼里,没有电梯运送物资,他们皱了皱眉,又笑道:"没关系,咱有肩膀啊!"。

就这样,6个人扛着物资不知在这6层楼里往返了多少趟。当他们完成工作,从隔离病区出来的时候,墙上的时钟已走过凌晨三点。脱下防护服的他们,感受到自己被浸湿衣物的湿凉;摘下防护面屏,看到印有深深压痕的脸庞,他们相互鼓励、互相打气,相信这是使命留下的符号,也是他们坚守"一线"的见证。他们拖着疲惫的身躯回到休息室,又连夜整理资料、备好第二天的物资,已是清晨6点了。在泛着鱼肚白的天空下,他们没顾上休息片刻,转身又投入到了第二天的工作之中。

沧海横流方显英雄本色,迎难而上尽展党员担当。面对如此高强度的工作,他们也有过畏难情绪,对自己坚持下去的决心产生

了质疑,有了一丝退缩的念头,这时,医疗组 组长、共产党员历凤云,总会用坚定的话语 鼓励大家:"打起精神,再苦再累也要坚持, 坚决不能当逃兵!"历凤云的话让大家坚定 了信念,又积极承担起了各自的工作任务。 她本人更是凭借着"再苦再累也要坚持到 底"的信念,每天带头为隔离人员送饭、运送 垃圾……频繁往返于这六层楼内。共产党 员刘涛自觉承担起最重最累的消杀工作,背 着40斤的消毒喷雾水箱行走在楼层里的每 一个角落,保障大家的安全,共产党员王玉 兵和团员宋迎雪白天承担着隔离人员的流 调、排查工作,晚上还要整理文件,制作表 格、信息上报……各项工作迅速理顺,有条 不紊地稳步推进。

在高强度忙碌的工作中,他们常常忙忘了时间,想起吃饭时,饭菜已经凉了。为了提高工作效率,减少感染的风险,穿着防护服的他们常常连续8小时不喝水不上厕所。

终于,在大家的共同努力和协作配合下,一批批被隔离人员平安回到家中,安全送出最后一名隔离人员后,昭阳矿隔离点也圆满完成了此次疫情阻击任务。

普惠托育化解帶桂难题



5月15日是第29个"国际家庭日",当日,由济宁市养老托育指挥部、济宁市卫生健康委、济宁市托育服务行业协会主办的"普惠托育 幸福万家"第29个"国际家庭日"暨婴幼儿照护服务政策宣传月集中宣传活动在新世纪广场举行。10余家医疗卫生机构及10余家托育服务机构参加宣传活动,进一步推动全社会关心支持婴幼儿照护服务事业发展。

此次活动为嬰幼儿家庭提供科学养育指导,普及科学育儿知识,引导社会公众转变传统养育观念,提高托育服务质量,营造良好社会氛围。"随着生活水平的提高,科学育儿的理念被大众越来越重视,'托育服务'慢慢成为更多年轻父母的选择。"济宁市卫生健康委人口监测与家庭发展科科长杜勇介绍,他们也将进一步拓展宣传渠道,让嬰幼儿照护相关政策宣传成为一种惠及群众的常态活动。 ■通讯员 张正硕 摄

智慧人生健康路 科学补碘第一步

本报济宁讯(通讯员 颜丙新)5月15日是我国第29个"防治碘缺乏病日"。为切实提高群众防病意识,济宁市疾控中心与市盐务局、市工信局、任城区疾控中心等联合开展宣传活动。

百开版 目 17 日初。 活动现场,通过悬挂宣传条幅、现场咨 询、专家讲解、摆设展板、发放宣传材料等 形式,大力宣传碘缺乏病的危害,让广大群众掌握碘缺乏病防治知识,动员社会共同参与碘缺乏病防治工作。活动吸引了大量群众驻足观看咨询,现场气氛十分活跃,受到了居民的欢迎和好评。本次活动共发放宣传资料200余份、宣传单300余张、张贴宣传画、展板10余副,接受群众咨询100余

人次。

同时,利用报刊、微信公众号、网络等形式,针对不同人群强化核心信息宣传,因地制宜开展科普知识宣传活动。通过一系列宣传活动,让更多的人知道了碘缺乏病危害,了解了碘缺乏病有关防治知识,宣传活动取得了较好的社会效果。

创鲁西南首例 解患者"头"等难题

——济宁市第一人民医院成功完成颈静脉孔区肿瘤切除术

本报济宁讯(通讯员 李倩 乔萌 周静) 近日,历经10个小时的不间断手术,济宁市 第一人民医院神经外团队成功为一患者完 成颈静脉孔区颅内外沟通肿瘤切除术,这是 医院神经外团队挑战难度高峰,解决患者 "头"等难题的又一次探索。目前,神经外科 在多个治疗领域跻身山东省乃至全国先进 行列

行列。 该患者是一名34岁男性,因头痛、头晕 伴恶心呕吐,来到济宁市第一人民医院神 经外科就诊,经CT、磁共振等检查确诊为颈 静脉孔区颅内外沟通肿瘤。

"该疾病发生率很低,是一种比较少见

的肿瘤,而颈静脉孔区颅内外沟通型神经稍瘤则更加少见。"济宁市第一人民医院神经外科肿瘤病区医生魏玉镇表示,该肿瘤一经确诊,最佳的治疗方式就是手术。

因为其位置的特殊性,该肿瘤从颅内生长到颅外,与脑干、小脑及诸多神经血管形成紧密粘连,手术时稍有不慎,患者轻则瘫痪,重则威胁生命。因此,手术成功的关键不仅在于能否彻底清除瘤体组织,更要避免损害周边神经,对手术医生的解剖功底和手术技术要求都极高。

魏玉镇表示,从国内来看,这类手术面临很大挑战,山东省内案例也不多。凭借

医院神经外科强大团队及多年积累的技术经验,经过全科讨论,制定了详尽的手术方案,为患者进行右耳后弧形远外侧经髁旁人路(极远外侧人路)肿瘤切除术。术中全程神经电生理监测,整个手术过程顺利,出血量仅有100ml,经过10个小时的努力,彻底切除了肿瘤,并成功保留了患者运动神经功能和结构的完整性。

这是济宁市第一人民医院在鲁西南地 区率先自主完成静脉孔区颅内外沟通肿瘤 切除术,标志着医院神经外科在该疾病的 诊治水平再上新台阶,未来将为患者提供 更精准、更微创的诊治服务。 济宁医学院附属医院

消化道出血快速救治中心 正式启动

本报济宁讯(通讯员 张勇)为了全力保障鲁西南地区 出血患者健康,近日,济宁医学院附属院消化道出血快速 救治中心启动。

据介绍,出血中心的成立使得医院科建设更加细化。该院消化内科是省级临床重点专科,开辟消化道出血急诊绿色通道,有效缩短了消化道出血患者从人院到治疗的时间,显著提升了消化道出血的快速、精准、综合处置能力。

下一步,该中心秉承以人为本、患者至上的服务理念,为患者提供一站式诊疗服务,为出血患者健康保驾护航。

曲阜市人民医院

重症医学科晋升 全国重症超声研究组成员

本报曲阜讯(通讯员 李萍)近日,曲阜市人民医院重症医学科成功人选全国第一批重症超声研究组(CCUSG)成员单位。据悉,该院为我市仅有的两家成员单位之一,也是全市县级医院唯一一家人选的重症医学科室。

重症超声是在重症医学理论指导下针对重症患者运用超声手段,以问题为导向的多目标整合动态评估过程, 是确定重症治疗,尤其是血流动力学治疗方向及治疗方案 精细调整的重要手段。

曲阜市人民医院重症医学科是省级临床重点专科,2015年开始开展重症超声的临床应用,其重症超声水平在全市也处于领先地位。科室超声方向带头人林春波副主任医师多次赴北京、济南等地进行重症超声方向的专业化、封闭式培训,分别取得重症超声基础班和重症超声血流动力学班的培训合格证书,科室所有医师均能将所学重症超声技术应用于急危重患者快速诊断、快速治疗、动态调整治疗中。人选CCUSS成员单位后,科室将以此为契机,更好地开展重症超声等方面的研究及应用,不断提升重症患者救治水平。

济宁市中医院

以科研促发展 提升综合服务能力

本报济宁讯(通讯员 白令涛 杨文娟)科研实力决定 医院品质,科研水平是医院综合实力的重要体现。近年 来,济宁市中医院高度重视科研建设工作,将"科教兴院、 特色发展"作为医院的重要发展战略目标,多措并举加强 临床科研,促进医院创新发展。

为切实推进医院科研发展,该院依据相关规定并遴选专家组成济宁市中医院伦理委员会。同时,制定《济宁市中医院学术行为规范及学术不端行为处理办法》,对立项评审、项目管理、验收评估等项目全过程和项目承担单位、评审专家等各类主体的科研诚信工作加强管理,对违背科研诚信要求的行为严肃查处。

另外,该院鼓励优势病种申报各级各类项目。聚焦中医药优势病种,开展协同科研攻关,制定完善中医临床诊疗标准与技术规范。鼓励科室对科室优势病种进行不断研究、细化,提高临床效果,开展课题前期研究,及时总结,申报各级项目。并充分利用济宁市中医药研究院,做大做强中医药科研,加大与中国中医科学院、山东中医药大学及济宁医学院科研合作,积极申报国家药物临床试验机构(GCP)、国家医疗器械临床试验机构,加强横向科研合作。

济宁市中医院业务副院长王乐荣表示,在以后的工作中,医院将继续加强医院科研工作,积极申报高层次课题项目,聚焦于重大疑难疾病,开展中医药科研工作,以科研促发展,全面提升医院综合服务能力,为健康中国建设提供切实可行的中医药方案。

济宁市广联医药连锁有限公司

校企合作 培养专业技能人才

本报济宁讯(通讯员 许琳)为进一步加强校企合作,促进产教融合,共同打造企业急需的实用人才,近日,济宁市技师学院与济宁市广联医药连锁有限公司举行实习就业实践基地签约暨授牌仪式。

据悉,为充分发挥职业技术教育为社会、行业、企业服务的功能,为广联医药培养更多高素质、高技能的应用型人才,同时也为学生实习、实训、就业提供更大的空间,济宁市技师学院在济宁市广联医药连锁有限公司设立实习就业实践基地。

广联医药公司负责人介绍,校企合作是一项具有重大意义的慈善事业,是为企业培养专业技能人才的重要举措。近年来,济宁市技师学院为济宁广联医药注入一批贴近企业、适合企业的高素质技能人才,为企业增加了富有凝聚力的年轻力量。下一步,广联医药将一如既往地配合院校在人力建设、人力培养方面的工作,为学生提供良好的实习平台、为有志之士开拓就业渠道。

